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Θεσσαλονίκη, 9/7/2025 
 
Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
 

ΘΕΜΑ: «Αναστολή «μέχρι νεωτέρας» της λειτουργίας της Σχολής 
  Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) /   
  Τουριστικής Σχολής Ηρακλείου λόγω μη εύρεσης χώρου 
  στέγασης των διοικητικών υπηρεσιών της» 
 
Κυρίες Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με γονείς και σπουδαστές της Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) Ηρακλείου, επικρατεί εύλογη ανησυχία, καθώς με 
δεδομένο ότι η Σχολή οδηγείται σε αναστολή της λειτουργίας της «μέχρι 
νεωτέρας» λόγω αδυναμίας εύρεσης χώρου για τη Διοίκηση και τις 
Γραμματειακές Υπηρεσίες της, το Τμήμα φιλοξενείται σε χώρο κοντά στο 
ΕΛΜΕΠ, και κατόπιν της κρίσεως ακαταλληλότητας του κτιρίου, οι 
σπουδαστές μετακινήθηκαν σε άλλο χώρο στην περιοχή της Αγίας 
Αικατερίνης και της Κηπούπολης, ενώ πλέον υπάρχει και το ενδεχόμενο 
μεταφοράς της Σχολής Ηρακλείου στη Σχολή του Δήμου Χερσονήσου, με τη 
συνεπακόλουθη μετακίνηση εκατοντάδων εργαζομένων και σπουδαστών 
δεκάδες χιλιόμετρα εκτός της πόλης του Ηρακλείου. Η ανάγκη μιας οριστικής 
λύσης, η εύρεση μόνιμης στέγασης της Σχολής και των Υπηρεσιών της σε ένα 
δημόσιο κτίριο, αποτελεί πάγιο αίτημα, καθώς και η ύπαρξη όλων των 
απαραίτητων εργαστηρίων, «γιατί ούτε αυτά υπάρχουν», όπως μας 
μετέφεραν χαρακτηριστικά. Θεωρούν αδιανόητο να μένει αναξιοποίητη μια 
εκπαιδευτική δομή με υψηλή ζήτηση, μόνο και μόνο λόγω διοικητικών και 
κτηριακών εμποδίων, που θα μπορούσαν ενδεχομένως να λυθούν μόνιμα και 
εμπρόθεσμα σε συνεργασία μεταξύ κράτους και Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Οι ως άνω διερωτώνται: 1) για ποιους λόγους δεν έχει υπάρξει συντονισμένη 
παρέμβαση από τα συναρμόδια Υπουργεία Παιδείας και Τουρισμού, ώστε να 
διασφαλιστεί όχι μόνο η διοικητική λειτουργία της Σχολής αλλά και η ύπαρξη 
σύγχρονων εργαστηρίων εκπαίδευσης; 
2) Πώς είναι δυνατόν σε μία από τις πιο τουριστικές περιοχές της χώρας να 
μην εξασφαλίζεται η λειτουργία μιας Σχολής που παρέχει εκπαίδευση σε 
τομείς κρίσιμους για την τουριστική ανάπτυξη (μαγειρική, ξενοδοχειακές 
υπηρεσίες), τη στιγμή που παρατηρείται σοβαρή έλλειψη προσωπικού στον 
κλάδο; 
3) Ποια είναι η στρατηγική του Υπουργείου για την ενίσχυση της 
επαγγελματικής κατάρτισης στον Τουρισμό, όταν επιτρέπεται η υποβάθμιση 
της ΣΑΕΚ Ηρακλείου και η ενδεχόμενη μετακίνησή της δεκάδες χιλιόμετρα 
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μακριά, προκαλώντας τεράστια ταλαιπωρία στους σπουδαστές και τις 
οικογένειές τους; 
4) Πώς προωθείται η τουριστική εκπαίδευση, όταν οι εκατοντάδες φοιτητές 
εκπαιδεύονται "περιστασιακά" σε ξενοδοχεία; 
Η Πολιτεία οφείλει να προβεί στη στήριξη της Τουριστικής Εκπαίδευσης, 
καθώς ο Τουρισμός αποτελεί βασικό πυλώνα του ΑΕΠ της χώρας. Αιτούνται 
οι ως άνω την ανάληψη άμεσης πρωτοβουλίας από μέρους σας για την 
εξεύρεση κατάλληλου κτιρίου εντός του Ηρακλείου, ώστε να συνεχιστεί 
απρόσκοπτα η λειτουργία της Σχολής και να διασφαλιστεί το μέλλον των 
σπουδαστών αυτής και ζητούν άμεση και δεσμευτική απάντηση από τους 
αρμόδιους Υπουργούς, με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα επίλυσης του 
ζητήματος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
Σε ποιες άμεσες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να 
υπάρξει οριστική επίλυση του στεγαστικού προβλήματος της Σχολής και της 
έλλειψης του απαραίτητου εξοπλισμού των Εργαστηρίων αυτής, προκειμένου 
να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία της εντός της πόλης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




